

**Protokół Nr III/14**  
**z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego**  
**w dniu 30 grudnia 2014 r.**

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyli wszyscy radni. W sesji obok radnych uczestniczyli także goście zaproszeni, przedstawiciele społeczności powiatu. Listy obecności w załączeniu. Obrady trwały od godziny 13<sup>10</sup> do godziny 17<sup>15</sup>.

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Powiatu.
5. Informacja Starosty Włoszczowskiego na sesję Rady Powiatu Włoszczowskiego o pracy Zarządu Powiatu Włoszczowskiego w okresie między sesjami Rady Powiatu Włoszczowskiego.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:
  - 1) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014-2020,
  - 2) zmian w budżecie Powiatu na 2014 r.,
  - 3) ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2014,
  - 4) zmiany uchwały Rady Powiatu Włoszczowskiego Nr XLIV/247/14 z dnia 30 czerwca 2014r. w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włoszczowskiego,
  - 5) udziału Powiatu Włoszczowskiego w projekcie pn. „Mobilny uczeń – kreatywny pracownik”, realizowanym w ramach programu ERASMUS+, ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego – Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój (POWER),
  - 6) powołania stałych Komisji Rady Powiatu Włoszczowskiego,
  - 7) powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Włoszczowskiego.
8. Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.
9. Wnioski i oświadczenia.
10. Zamknięcie obrad sesji.

**Przebieg obrad:**

**Do punktu 1-go/**

Otwarcia trzeciej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący p.Jacek Włodarczyk.

Po czym przywitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych uczestniczących w dzisiejszych obradach.

### **Do punktu 2-go/**

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na obecny stan 17 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

### **Do punktu 3-go/**

Do przekazanego radnym w materiałach projektu porządku obrad nie było uwag i został on zatwierdzony przez Radę 15 głosami „za”. Nieobecni podczas głosowania byli radni p.Hamera i p.Malinowski.

### **Do punktu 4-go/**

Protokół z obrad drugiej sesji Rada przyjęła 14 głosami „za” i 1 „wstrzymującym się”(p.Matyśkiewicz), nie wnosząc uwag do jego treści. Nieobecni podczas głosowania byli radni p.Hamera i p. Malinowski.

### **Do punktu 5-go/**

Pan Jerzy Suliga przedstawił informację o pracy Zarządu Powiatu Włoszczowskiego w okresie między sesjami Rady Powiatu Włoszczowskiego.  
Do informacji nie było uwag i załącza się ją do protokołu.

### **Do punktu 6-go/**

Interpelacje i wnioski zgłosili następujący radni:

#### 1. Rafał Pacanowski

- 1/ Zapytał p.dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych na jakim etapie jest realizacja zgłoszonego wniosku w poprzedniej kadencji o zamontowanie znaku informującego o progu zwalniającym na ul. Sobieskiego na odcinku za ul. Głowackiego a drugi przy ul. Śląskiej.
- 2/ Poprosił, o informację czy są już jakieś konkretne ustalenia odnośnie ronda na ul. Młynarskiej - ul. Głowackiego - ul. Sienkiewicza.
- 3/ Zapytał, na jakim etapie są ustalenia odnośnie koncepcji obwodnicowej Włoszczowy.

#### 2. Łukasz Karpiński

- 1/ Zapytał, czy już wiadomo coś więcej na temat realizacji złożonego wniosku na przebudowę drogi powiatowej Zabrody – Oleszno i ul. Przedborskiej we Włoszczowie, a w szczególności czy wniosek ten znalazł się na liście rezerwowej.

- 2/ Zapytał, czy jest przygotowany projekt na przebudowę wiaduktu nad CMK w ciągu drogi powiatowej Nr 0257T Żeleźnica-Oleszno.
- 3/ Poprosił, aby Zarząd Powiatu objął dokładnym nadzorem realizację sieci szerokopasmowej e-świętokrzyskie. Podkreślił, że w gminie Krasocin ten projekt jest realizowany i niestety firma, która to wykonuje pozostawia w złym stanie po zakopaniu światłowodów pobocza.
- 4/ Poprosił p.dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o uzupełnienie ubytków w jezdni na odcinku Rudka - Kozia Wieś.
- 5/ Podkreślił, że w budżecie Powiatu były zapewnione środki na projekt odwodnienia drogi w miejscowości Oleszno. Zapytał, na jakim etapie jest realizacja tego zadania i czy jest wydana decyzja wodnoprawna.
- 6/ Zapytał, jaka jest przyczyna nieobecności p.Sekretarza na sesji.

### 3. Dariusz Mietelski

- 1/ Zapytał, p.dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych czy uzyskał pozwolenie na wycięcie trzech drzew w miejscowości Skorków, o które wnioskował dwa miesiące temu.
- 2/ Zapytał, na jaki okres są ważne uzgodnienia z PKP w zakresie remontu drogi powiatowej pod wiaduktem w miejscowości Skorków. Poprosił, o remont tego 150 metrowego odcinka drogi, ponieważ jest ona bardzo zniszczona.
- 3/ Podkreślił, że w ubiegłym roku została przeprowadzona inwestycja przebudowy drogi Mieczyn - Występy na odcinku 800 metrów, ale pozostała część zaprojektowaną na długości 3,5 km nie wykonano nie z uwagi na brak środków, ale ze względu na nieuregulowany stan prawny gruntów pod tą drogą. Zapytał, czy Zarząd Powiatu przewiduje w 2015 roku uregulować stan prawny drogi Mieczyn - Występy.
- 4/ Poinformował, że droga Gruszczyn - Występy znalazła się w projekcie „powodziówek”. Jest to droga o długości 2,3 km od Gruszczyna do rozjazdu drogi Występy - Mieczyn. Prawdopodobnie będzie dofinansowanie do tej drogi z Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego, ale samo położenie nawierzchni nie rozwiązuje sprawy, ponieważ jest tam kwestia odprowadzenia wód ze źródła, które przy tej drodze znajdują się i niszczą tę drogę. Zgłosił, potrzebę odwodnienia i wykonania chodnika na odcinku drogi Gruszczyn - Występy. W pasie drogowym znajduje się również stary dom drewniany przeznaczony do rozbiórki, w związku z tym proponuje, aby podjąć rozmowy z jego właścicielami w sprawie rozbiórki domu.
- 5/ Zaapelował do p.dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o odtworzenie oznaczeń poziomych na jezdniach, a w szczególności na łuku drogi w miejscowości

Gruszczyn. Poprosił również o namalowanie koperty zatoczkowej w miejscowości Skorków.

#### 4. Mirosław Łapot

- 1/ Zgłosił potrzebę pilnego przeniesienia przystanku autobusowego na miejsce wybudowanej zatoczki autobusowej przy drodze Mieczyn - Występy.
- 2/ Zaapelował, aby w okresie letnim jak będą wykonywane remonty cząstkowe w Krasocinie na ul. Wyzwolenia zwrócić uwagę, iż przy studzienkach występują pęknięcia asfaltu, a droga ta ma pięcioletni okres gwarancji, w związku z tym można naprawę wyegzekwować od wykonawcy.

#### 5. Zbigniew Hamera

- 1/ Poinformował, że przygotowuje petycję, ponieważ od wielu lat się zastanawia dlaczego Włoszczowa jest jednym z najdroższych miast na pewno w województwie, jeśli chodzi o paliwo na stacji ORLEN. Podkreślił, że może za pomocą różnego rodzaju petycji w jakiś sposób się to zmienić.

#### **Do punktu 7-go 1/**

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w WPF na lata 2014-2020.

Zmiany w załączniku 1 w zakresie dochodów i wydatków polegają na dostosowaniu WPF do aktualnego planu budżetu w 2014 r.

Zmiany w załączniku 2 tj. w planowanych przedsięwzięciach polegają na :

- wprowadzeniu projektu „Uwierz w siebie. Program aktywizacji podopiecznych PCPR we Włoszczowie” jako wieloletniego przedsięwzięcia w wyniku przedłużenia jego realizacji do 2015r.
- wprowadzeniu zmian w planowanych wydatkach na realizację przebudowy drogi pow. Mieczyn – Występy tj. zwiększenie wydatków o 1 353 zł. w wyniku zmiany planu dotacji z budżetu państwa.

Rada Powiatu 17 głosami „za” podjęła uchwałę Nr III/15/14 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włoszczowskiego na lata 2014-2020, którą załącza się do protokołu.

#### **Do punktu 7-go 2/**

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2014 r. Zmiany w budżecie wynikają :

- ze zwiększenia dochodów o kwotę 18 313 zł. w wyniku otrzymania z rezerwy budżetu państwa dodatkowej subwencji oświatowej,
- ze zwiększenia dochodów o kwotę 48 277 zł. w wyniku otrzymania z rezerwy budżetu państwa dodatkowej subwencji ogólnej

- ze zwiększenia dotacji podmiotowej o 133 zł. dla Caritas Diecezji Kieleckiej na prowadzenie Warsztatów Terapii Zajęciowej w Ostrowie w wyniku zwiększenia ilości uczestników o 1 osobę,
- ze zmniejszenia dotacji podmiotowej o 48 000 zł. dla ZDZ Kielce na prowadzenie szkół niepublicznych we Włoszczowie,
- ze zwiększenia wydatków o kwotę 114 457 zł. w tym: dla jednostek oświatowych o 109 852 zł. na zakup zestawów komputerowych niezbędnych do pracowni, przeprowadzania egzaminów oraz obsługi tj. I LO- 14 810 zł., ZSP Nr 2 – 42 018 zł., ZSP Nr 3 – 45 874 zł., P P-P – 2150 zł., PZE-A - 5 000 zł. oraz dla Starostwa Powiatowego o 4 605 zł. na zakup tablic i dokumentów do Wydziału Komunikacji.

Rada Powiatu 17 głosami „za” podjęła uchwałę Nr III/16/14 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2014 r., którą załącza się do protokołu.

### **Do punktu 7-go 3/**

Pan Karpiński zapytał na jakim etapie jest wykonanie dokumentacji projektowej na odwodnienie drogi w Żeliszawicach, budowa chodnika z odwodnieniem w Dobromierzu.

Pan Gąsieniec poinformował, że dokumentacja na odwodnienie w Żeliszawicach jest gotowa, czekają tylko na pozwolenie wodnoprawne, ponieważ będzie go wydawał Starosta Częstochowski. Natomiast dokumentacja wykonawcza jest gotowa jak również kosztorysy. Inwestycja w Dobromierzu jeśli chodzi o chodnik jest wykonana, natomiast projekt odwodnienia jest firmie zlecony i będzie gotowy na koniec maja, ponieważ procedury administracyjne trwają jeśli chodzi o uzyskiwanie pozwoleń wodnoprawnych.

Pan Czechowski zapytał, na jakim etapie jest dokumentacja Kurzelów - Komparzów i ul. Koniecpolska - ul. Głowackiego - ul. 1 Maja we Włoszczowie.

Pan Matyskiewicz stwierdził, że jest pełen niepokoju ponieważ dokumentacja na drogę w Żeliszawicach miała być wykonana i rozliczona do końca pierwszego kwartału 2015 r. W związku z tym dlaczego to się przedłuża tym bardziej, że przesuwamy terminy na maj 2015 r., a przy tym musimy mieć wyobrażenie, że procedury przetargowe są długie i znowu mogą być problemy wykonawcze.

Pan Gąsieniec poinformował, że jeśli chodzi o Żeliszawice wszystko jest gotowe tylko czekają na pozwolenie wodnoprawne. Projekt na odwodnienie w Dobromierzu był zlecony stosunkowo późno pod koniec roku, ponieważ czekali na zakończenie inwestycji związanej z budową chodnika, ponieważ nie było wiadomo ile środków ta inwestycja pochłonie. Dokumentacja, która została zlecona na odwodnienie ma być wykonana na koniec maja 2015 r.

Pani Ciulemba poinformowała, że umowa na wykonanie dokumentacji na przebudowę odcinka drogi Kurzelów - Komparzów i ul. Koniecpolska - ul. Głowackiego - ul. 1 Maja we Włoszczowie została podpisana w listopadzie i projektanci opracowują dokumentację. Planowany termin wykonania dokumentacji kwiecień 2015 r.

Pan Wicestarosta stwierdził, że wnioski, które zgłaszają radni powinny być wcześniej zrealizowane, ponieważ nie sposób w ciągu kilkudziesięciu dni nadać bieg sprawie.

Pan Czechowski przyznał rację, że faktycznie to były ich wnioski i dlatego się o te wnioski troszczył, żeby te wnioski były zrealizowane. Podkreślił, że mają pewne obawy, nawet z tego powodu, że chyba jako jedni z ostatnich samorządów w województwie budżet na 2015 r. będziemy uchylać w styczniu. Stwierdził, że w każdej dziedzinie jesteśmy na końcu i obawia się o realizację wykonania tych podnoszonych projektów.

Zapytał, co się stanie jeśli do czerwca 2015 r. nie zostanie wykonany projekt i nie zostaną zapłacone środki.

Pani Skarbnik poinformowała, że jeśli w terminie do końca czerwca nie zostaną rozliczone wydatki niewygasające to przechodzą na dochody Powiatu.

Pan Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2014.

Rada Powiatu 17 głosami „za” podjęła uchwałę Nr III/17/14 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2014, którą załącza się do protokołu.

#### **Do punktu 7-go 4/**

Pan Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Włoszczowskiego Nr XLIV/247/14 z dnia 30 czerwca 2014r. w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włoszczowskiego.

Rada Powiatu 17 głosami „za” podjęła uchwałę Nr III/18/14 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Włoszczowskiego Nr XLIV/247/14 z dnia 30 czerwca 2014r. w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włoszczowskiego, którą załącza się do protokołu.

#### **Do punktu 7-go 5/**

Pan Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt uchwały w sprawie udziału Powiatu Włoszczowskiego w projekcie pn. „Mobilny uczeń – kreatywny pracownik”, realizowanym w ramach programu ERASMUS+, ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego – Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój (POWER).

Rada Powiatu 17 głosami „za” podjęła uchwałę Nr III/19/14 w sprawie udziału Powiatu Włoszczowskiego w projekcie pn. „Mobilny uczeń – kreatywny pracownik”, realizowanym w ramach programu ERASMUS+, ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego – Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój (POWER), którą załącza się do protokołu.

Pan Przewodniczący ogłosił 10-minutową przerwę. Po przerwie wznowił obrady.

#### **Do punktu 7-go 6/**

Pan Suchanek poinformował, że w projekcie uchwały w składzie Komisji Edukacji wkradł się błąd, ponieważ w przekazanym materiale na sesję skład Komisji jest czteroosobowy, a udział w Komisji zadeklarowały trzy osoby: p.Hamera, p.Ratusznik, p.Łapot. Podkreślił, że w tym składzie nie ma p.Łowickiej.

Pan Matyśkiewicz złożył rezygnację z udziału w Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego, a zadeklarował swój udział w pracach Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Promocji Powiatu.

Pan Wicestarosta zadeklarował swój udział w pracach Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego i Opieki Społecznej.

Pan Karpiński zaapelował, aby zredukować ilość Komisji do czterech z uwagi na to, że Komisje są mało liczne, ponieważ w dwóch Komisjach są po cztery osoby, w związku z tym te Komisje można by było połączyć. Podkreślił, że koszty byłyby mniejsze, ponieważ zmniejszyła by się liczba przewodniczących. Zasugerował, żeby zacząć oszczędzać od siebie.

Pan Starosta podkreślił, że start nowej Rady jest dość trudny, ale zaapelował by powołać Komisje w takim składzie jak zostały ustalone, a później nic nie stoi na przeszkodzie by w trakcie roku pewne rzeczy zmieniać.

Pan Hamera stwierdził, że prace Rady Powiatu powinny być wykonywane społecznie i czeka na wniosek o obniżenie diet radnych.

Pan Czechowski zawnioskował, aby połączyć w jedną wspólną Komisję dwie Komisje a mianowicie Komisję Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej z Komisją Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Promocji Powiatu. Komisja ta byłaby ośmioosobowa i byłby jeden przewodniczący.

Następnie poinformował, że w nawiązaniu do wystąpienia p.Hamery zgłasza formalny wniosek, aby począwszy od p.Starosty, p.Wicestarosty, p.Przewodniczącego Rady i wszystkim radnym funkcyjnym i bezfunkcyjnym obniżyć wynagrodzenie i diety o 20%.

Pan Malinowski zawnioskował o obniżenie diet i wszystkich uposażeń. Podkreślił, że punkt widzenia zależy od punktu siedzenia i przypomniał, że radni którzy w poprzedniej kadencji siedzieli na początku ław bardzo chętnie podwyższali sobie uposażenia, a teraz jak siedzą na końcu ław to są za obniżeniem diet. Stwierdził, że już w prawie rzymskim było wiadomo, iż prawo nie działa wstecz, ale należy się zastanowić jak można byłoby zrobić by przynajmniej jedną kadencję do tyłu oddać uposażenie. Podkreślił, że kieruje te słowa do kolegów z końca ław, ponieważ w 2011 r. prosił o niepodwyższanie uposażenia i go nie posłuchali, a więc teraz żeby mogli wyjść do ludzi z twarzą muszą podjąć decyzję teraz o obniżenie diet, ale wstecz też.

Pan Pacanowski stwierdził, że jeśli chodzi o podwyższanie pensum to fakt, miała miejsce podwyżka na początku kadencji w stosunku do Starosty Zbigniewa Matyśkiewicza. Podkreślił, że obecnie p.Starosta Suliga również taką samą kwotę niezmienną dostał uchwaloną głosami obecnej koalicji, po drugie były Wicestarosta Włoszczowski p.Czechowski obniżył sobie pensję w stosunku do poprzednika. Stwierdził, że jeśli chodzi o kwestię diet radnych poprosił, żeby radni w Powiecie Włoszczowskim pracowali społecznie na rzecz mieszkańców powiatu czyli bezpłatnie jeżeli jest to możliwe.

Pan Siwek przypomniał, że na tej sali padały już takie propozycje czy uwagi, że Komisje powinny opiniować wszelkiego rodzaju projekty uchwał, a w związku z tym wszystkie wnioski powinny być skierowane do właściwych Komisji, Zarządu Powiatu i w formie przygotowanej uchwały trafić pod obrady Rady Powiatu. Podkreślił, że jeśli by doszło do tego, że radni będą pracowali za darmo to poprosił, aby sobie wyobrazić ilu radnych by było zdyscyplinowanych by przychodzić na Komisje aby było kworum. Poinformował, że na pierwszej sesji Rady Gminy w Krasocinie Wójt Gminy miał te same pobory co on po dwudziestu latach urzędowania, a na pierwszej sesji otrzymał podwyżkę o ponad 2 tys. zł miesięcznie. Zaproponował, aby przegłosować projekt uchwały z zaproponowaną zmianą

składu osobowego przez p.Matyśkiewicza i p.Wicestarosty, a pozostałą część uchwały pozostawić bez zmian.

Pan Karpiński stwierdził, że nie wiedział, iż jego słowa wzbudzą tak wielką kontrowersję. Podkreślił, że tylko chciał połączyć dwie Komisje by był większy skład, o nic więcej mu nie chodziło, a to czy będziemy zmniejszać wynagrodzenie to jest wniosek formalny, który będzie głosowany.

Pan Czechowski poprosił o przegłosowanie wniosków formalnych, które zgłosił.

Pan Pacanowski stwierdził, że skoro jest taka dyskusja to proponuje nie głosować w takim pośpiechu za powołaniem stałych Komisji Rady tylko można je powołać w styczniu. Ponadto podkreślił, że ma nadzieję, iż radny nie przychodzi do Rady ze względu na pieniądze tylko dla mieszkańców powiatu, w związku z tym pieniądze jakie kolwiek by dostawał czy w ogóle je dostawał nie powinny być żadnym motywatorem do działania. Poinformował, że decyzje podejmowane przez Radę Gminy Krasocin nie bardzo go interesują, ponieważ jest to odrębnie suwerenny organ i dla niego nie ma to znaczenia.

Pan Ratusznik stwierdził, że nie wie skąd się wziął ten problem, ponieważ cztery lata temu mogła być taka sama sytuacja z Komisjami. Podkreślił, że jest trzecią kadencją w Radzie i dobrym zwyczajem było, że radny pracował w dwóch komisjach. Stwierdził, że jeśli byłoby również też tak w tej chwili to by nie było tego problemu, jeżeli każdy by pracował w dwóch komisjach, to komisje byłyby liczne.

Pan Wicestarosta stwierdził, że wzbudziły się jakieś działania prospołeczne. Podkreślił, że jest tyle fundacji, ludzi potrzebujących jeżeli ktoś z Rady widzi, iż te 20% czy całą dietę może przekazywać, to pozostali będą mu bić brawa. Poinformował, że będzie głosował za propozycją p.Czechowskiego, ale po uwzględnieniu tego co mówił p.Malinowski, iż cofamy się cztery lata do tyłu i oddajemy pieniądze i tym samym wzbogacamy budżet.

Pan Zięba poinformował, żeby utrzymać jak najbardziej te komisje, które są do tej pory, ponieważ czym ma być gorsza praca czterech osób niż dziewięciu osób w komisji. Podkreślił, że czasami te cztery osoby mogą pracować dużo lepiej i efektywniej niż dziewięć osób. Stwierdził, że jeśli mówimy o oszczędnościach to może zrobimy nie cztery komisje tylko dwie albo jedną od wszystkiego. Stwierdził, że przez tyle lat te komisje funkcjonowały i w jego odczuciu funkcjonowały bardzo dobrze, przez ostatnie cztery lata też ocenia ich prace bardzo wysoko i wydaje mu się, iż jest celowe podtrzymanie pracy tych komisji.

Pan Siwek odczytał pismo z 6 grudnia 1994 r., które złożył do Przewodniczącego Rady Gminy Krasocin, a zrezygnował z pobierania wszelkich diet związanych z pracami w komisjach i sesjach. Poinformował, że podał to jako przykład sprzed dwudziestu lat.

Pan Miras zadeklarował swój udział w pracach Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej.

Pan Karpiński stwierdził, że w składzie Komisji Zdrowia był skład ośmioosobowy, stosunek głosów cztery do czterech, a trzeba wybrać Przewodniczącego Komisji to p.Wicestarosta się zapisał.

Pan Czechowski przypomniał, że postawił merytoryczny wniosek o połączenie komisji i prosi o jego przegłosowanie. Podobnie jest z drugim wnioskiem o obniżenie diet.

Pan Suchanek poinformował, że wniosek zgłoszony przez p.Karpińskiego i p.Czechowskiego jest czytelny i jasny. Podkreślił, że należy go potraktować jako wniosek do przedstawionego projektu uchwały i jak najbardziej Rada w tej sprawie zajmie stanowisko. Drugi wniosek złożony przez p.Czechowskiego powinien być jego zdaniem skorygowany ponieważ materia dotycząca wniosku, a mianowicie wynagrodzenie p.Starosty i dieta radnych jest regulowana w drodze uchwały Rady



Powiatu i tylko w tej formie może być ustalona. Zaproponował, aby ten wniosek skorygować o zobowiązanie podmiotu, który jest zobowiązany do opracowania właściwej uchwały w tej sprawie o przygotowanie projektu uchwały w tym przedmiocie, o którym radny wnioskował na następną sesję. Poinformował, że samo przegłosowanie wniosku nie wywołuje skutku prawnego w postaci obniżenia diety jak również obniżenia wynagrodzenia.

Pan Czechowski podkreślił, że cały czas prosił o przegłosowanie wniosku formalnego, ponieważ nie wyobrażał sobie, że dzisiaj po postawieniu wniosku o obniżenie diet uchwała ma być przygotowana, ponieważ jeżeli wniosek nie przejdzie to nie ma sensu przygotowywania takiej uchwały. Następnie poprosił o przegłosowanie wniosku w sprawie przygotowania projektu uchwały na następną sesję odnośnie ograniczenia wynagrodzenia Starosty, diety Zarządu Powiatu, Przewodniczących i radnych o 20%.

Pani Łowicka stwierdziła, że jeżeli radny ma problem, iż w jednej Komisji jest cztery do czterech i p.Wicestarosta się zapisuje do Komisji to może ma i rację, ale z drugiej strony jeżeli radni chcą pracować to dlaczego deklaracje są do jednej Komisji, a przecież mogą być do dwóch. Podkreśliła, że droga jest otwarta, dyskutujemy nad rozsadami w Komisjach, jedni rezygnują, drudzy się zapisują. Stwierdziła, że jest pole do popisu i można się zapisać do Komisji i też może być 3:2, 2:2. Podkreśliła, że nie wie o co się spieramy i tracimy cenny czas. Uważa, że wszyscy zostali powołani do pracy i czy to będzie społeczna paca czy nie, to i tak będzie pracować, bo społecznie zajmuje się pracą od wielu lat.

Pan Malinowski stwierdził, że kolega Karpiński już wszystko przewidział i przy głosowaniu będzie zawsze 4:4, a jak będzie słuszna sprawa to nie będzie 8:0. Następnie zgłosił wniosek formalny o obniżenie diet radnym do kwoty 0 zł.

Pan Wicestarosta zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji.

Pan Pacanowski zgłosił akces do Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej.

Pan Karpiński poprosił p.Przewodniczącego o nadzorowanie nad sesją, ponieważ kolejność wniosków wymaga przegłosowań.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek w sprawie połączenia Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej z Komisją Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Promocji Powiatu.

Rada Powiatu 4 głosami „za” (p.Czechowski, p.Karpiński, p.Mietelski, p.Pacanowski) i 13 głosami „przeciw” wniosek oddaliła.

Pan Suchanek poinformował, że odnośnie wniosku p.Malinowskiego w świetle obowiązującego stanu prawnego nie ma możliwości zapisania diety w wysokości 0 zł. Zaproponował, aby tą kwotę ustalić na innym poziomie.

Pan Malinowski zawniósł o obniżenie diet radnym do kwoty 1 gr.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek.

Rada Powiatu 2 głosami „za” (p.Malinowski, p.Pacanowski), 5 głosami „wstrzymującymi się” (p.Czechowski, p.Karpiński, p.Mietelski, p.Hamera, p.Łowicka) oraz 10 głosami „przeciw” (p.Krzysiek, p.Łapot, p.Matyśkiewicz, p.Miraś, p.Ratusznik, p.Siwiek, p.Strączyński, p.Suliga, p.Włodarczyk, p.Zięba) wniosek oddaliła.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wnioski w sprawie przygotowania projektu uchwały na następną sesję odnośnie ograniczenia wynagrodzenia Starosty, diet Zarządu Powiatu, Przewodniczących i radnych o 20%.

Rada Powiatu 6 głosami „za” (p.Czechowski, p.Karpiński, p.Mietelski, p.Pacanowski, p.Hamera, p.Łowicka), 1 „wstrzymującym się” (p.Matyśkiewicz) oraz 10 głosami „przeciw” (p.Krzysiek, p.Łapot, p.Malinowski, p.Miraś, p.Ratusznik, p.Siwiek, p.Strączyński, p.Suliga, p.Włodarczyk, p.Zięba) wniosek oddaliła.

Pan Przewodniczący ogłosił 5-minut przerwę. Po przerwie wznowiono obrady.

Pan Malinowski zgłosił rezygnację z udziału w składzie Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego i Opieki Społecznej.

Pan Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt uchwały w sprawie powołania stałych Komisji Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Rada Powiatu 17 głosami „za” podjęła uchwałę Nr III/20/14 w sprawie powołania stałych Komisji Rady Powiatu Włoszczowskiego, którą załącza się do protokołu.

#### **Do punktu 7-go 7/**

Pan Czechowski poinformował, że Komisja Rewizyjna jest stałą Komisją Rady Powiatu, w związku z tym zgodnie z prawem w tej Komisji nie powinien uczestniczyć p.Zbigniew Miraś. Przypomniał, że przed chwilą została podjęta uchwała w sprawie powołania stałych Komisji Rady Powiatu i w dwóch stałych komisjach jest p.Miraś. Poinformował, że zgodnie ze Statutem, radny nie może uczestniczyć w więcej niż dwóch komisjach stałych, czyli p.Miraś wykorzystał swój limit.

Pan Suchanek poinformował, że zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie powiatowym radny ma prawo pobierać diety z tytułu uczestnictwa, co najwyżej w dwóch Komisjach. Podkreślił że to nie jest do końca związane z liczbą określającą w ilu Komisjach radny może być. Uczestnictwo w pozostałych Komisjach wiąże się z tym, że w przypadku p.Mirasia nie będzie pobierał diety za udział w trzeciej Komisji.

Następnie stwierdził, że w Statucie jest zapis § 56. 6, iż radny może być członkiem nie więcej niż dwóch komisji stałych, a przewodniczącym tylko jednej komisji, a także może brać udział w pracach innych komisji, lecz bez prawa głosowania. Przyznał, że p.Czechowski zgłosił słuszną uwagę.

Pan Zięba zapytał czy ustawa o samorządzie nie określa liczby Komisji.

Pan Suchanek poinformował, że określa Statut Powiatu.

Pan Zięba zapytał, co jest aktem prawnym wyższego rzędu w tym przypadku ustawa czy Statut.

Pan Suchanek poinformował, że w tej sprawie będzie miał zastosowanie Statut Powiatu, ponieważ ustawa nie określa tej sytuacji, a ustrój pracy Rady określa Statut Powiatu.

Pan Zięba stwierdził, że ma uwagę odnośnie prawa jakie jest ono dziwne, jeśli komuś chce się pracować, to prawo mu to utrudnia.

Pan Przewodniczący ogłosił 5-minut przerwę. Po przerwie obrady wznowiono.

Pan Starosta poinformował, że ze względu na zaistniałą sytuację zgłasza wniosek o wycofanie z projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Włoszczowskiego z porządku dzisiejszych obrad.

Pan Czechowski zapytał, jaka jest podstawa, iż p. Starosta wnioskuje o wycofanie projektu uchwały z porządku obrad sesji. Następnie podkreślił, że sesje są bardzo słabo przygotowane na bardzo niskim poziomie i jeszcze wycofując z porządku obrad projekt uchwały potwierdza ten fakt. Podkreślił, że myśli, iż nie będzie takiej sytuacji, iż na następnej sesji będzie tłumaczenie, że z powodu nie powołania Komisji budżet nie może być przegłosowany. Budżet zgodnie z ustawą o finansach publicznych ma być zatwierdzony do końca roku, ale w szczególnie uzasadnionych przypadkach może być do końca stycznia roku następnego. Zastanawia się co jest tym szczególnie uzasadnionym przypadkiem jeżeli nowa władza jest od 1 grudnia br. i do tej pory nie możemy powołać Komisji.

Pan Starosta stwierdził, że przyjmuje uwagi p. radnego. Następnie poinformował, że skład Komisji Rewizyjnej powinien być pięcioosobowy, a teraz okazało się iż p. Miras jest już członkiem dwóch Komisji, a nie może być w trzeciej i dlatego jest jego prośba o przełożenie podjęcia projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Włoszczowskiego na następną sesję.

Pan Karpiński zapytał, czy niepowołanie Komisji Rewizyjnej na dzisiejszej sesji będzie miał wpływ na uchwalenie budżetu Powiatu na 2015 r.

Pan Suchanek poinformował, że Komisja Rewizyjna z chwilą powołania przez Radę Powiatu działa jak najbardziej jako stała komisja, ma też obowiązek i prawo wypowiedzieć się w sprawie budżetu. Poinformował, że w jego ocenie brak Komisji Rewizyjnej nie umożliwia rozpoczęcia i wszczęcia procedury uchwalania budżetu. Z chwilą powołania Komisji Rewizyjnej przez Radę rozpocznie ona swoje funkcjonowanie. Przeszkód prawnych jeśli chodzi o materię budżetową osobiście nie widzi.

Pan Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie w sprawie wycofania z porządku obrad podjęcia uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Włoszczowskiego i przeniesienie jej na następną sesję.

Rada Powiatu 12 głosami „za”, 2 głosami „wstrzymującymi się” (p. Hamera, p. Mietelski) oraz 3 głosami „przeciw” (p. Pacanowski, p. Czechowski, p. Karpiński) przeniosła podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Włoszczowskiego na następną sesję.

#### **Do punktu 8-go/**

Udzielając odpowiedzi na interpelacje i zapytanie radnych p. Starosta poinformował, że:

- odnośnie zamontowania progów zwalniających na ulicach we Włoszczowie odpowiedzi udzieli p. dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych we Włoszczowie.
- w projekcie, który będzie realizowany odnośnie przebudowy ul. Młynarskiej nie przewidziane jest rondo na ul. Sienkiewicza u zbiegu z ulicą Młynarską. Rondo przewidziane jest przy opracowywaniu obwodnicy Włoszczowy.
- na początku stycznia razem z p. Burmistrzem są umówieni z p. dyrektorem ŚZDW gdzie będą rozmawiać na temat koncepcji prowadzenia obwodnicy miasta Włoszczowy.

- nowych informacji w temacie złożonego wniosku na modernizację drogi Zabrody-Oleszno nie ma.
- projekt na remont wiaduktu jest opracowany, a bliższych informacji udzieli p.dyrektor ZDP.
- na chwilę obecną nie ma sygnałów odnośnie niszczenia chodników przy drogach powiatowych były w jakiś sposób uszkodzane przy realizacji projektu e-światokrzyskie. Niemniej jednak zobowiązał p.dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o rozpoznanie zgłoszonego tematu i dokonał wizji lokalnej w terenie i przekazał taką informację.
- w sprawie drogi Rudka - Kozia Wieś odpowiedzi udzieli p.dyrektor ZDP,
- nieobecność p.Sekretarza jest spowodowana tym, że jest on na etapie wypowiedzenia umowy o pracę. W chwili obecnej przebywa na urlopie wypoczynkowym.
- odnośnie inwestycji modernizacji drogi w Gruszczynie to najprawdopodobniej droga ta będzie wykonywana z programu „powodziówek”. Pan dyrektor ZDP zgłaszał problem odwodnienia na tej drodze. Poinformował, że szerzej z tym tematem na wizji lokalnej zapoznają się p.Wicestarosa i członek Zarządu Powiatu p.Strączyński. Podkreślił, że problem z odwodnieniem postarają się rozwiązać przy okazji inwestycji drogowej.
- przystanki autobusowe są w gestii Urzędów Gmin natomiast zatoczka autobusowa leży w gestii powiatu. Podkreślił, że w porozumieniu z Gminą Krasocin postarają się ten problem rozwiązać.
- odnośnie usterek przy studzienkach kanalizacyjnych na ul. Wyzwolenia w Krasocinie wystąpią z pismem do ŚZDW o ich usunięcie.
- środki na uregulowanie stanu prawnego drogi Mieczyn - Występy są zabezpieczone w budżecie na 2015 r.

Pan Czechowski zapytał, czy wiadomo kiedy będzie ogłoszony przetarg przez ŚZDW na opracowanie koncepcji obwodnicy Włoszczowa.

Następnie zapytał, jakie są powody złożenia wypowiedzenia p.Sekretarzowi, ponieważ nie chciał by używać słów p.Krzyżka jak był w opozycji, bo myśli iż nie są to takie powody, ma przynajmniej taką nadzieję.

Pan Starosta poinformował, że odnośnie koncepcji obwodnicy nie wyobraża sobie, żeby nie było szerszej konsultacji w tym względzie jak ta obwodnica ma przebiegać. Podkreślił, że dopiero po spotkaniu będzie miał szersze informacje kiedy przetarg będzie ogłoszony.

Następnie poinformował, że wypowiedzenie stosunku pracy z p.Sekretarzem jest przez pracodawcę, a powodem był brak zaufania. Podkreślił, że nie będzie mówił o szczegółach, ponieważ p.Sekretarz poinformował go, że sprawę skieruje do sądu tym bardziej nie chce się w tej sprawie wypowiadać.

Pan Gąsieniec - poinformował, że:

- odnośnie znaków informujących o progu zwalniającym na ul. Sobieskiego, znaki te nie są wymagane, ponieważ taka była sugestia policji. Uważają, że znaki te dodatkowo będą absorbować kierowców. Jest tam strefa zamieszkania i ograniczenie prędkości jest do 20 km/h.
- odnośnie dokumentacji projektowej nad torami CMK projekt jest gotowy.
- układanie sieci światłowodowej przez firmę wykonawczą na zlecenie Marszałka Województwa to potwierdza to o czym mówił p.Karpiński, ponieważ firma która wykonuje prace na terenie gminy Krasocin nie robi tego w sposób rzetelny.

Uzgodnienia, które mają z firmą nie są realizowane w żaden sposób. Podkreślił, że w tej sprawie pisane są pisma, ale nic w tej sprawie nie uległo poprawie. Stwierdził, że może interwencja p.Marszałka w jakiś sposób mogłaby pomóc żeby firmę zdyscyplinować, ponieważ on może tylko nadzorować tą inwestycję.

- remont drogi Kozia Wieś - Rudka będzie wykonana po nowym roku jeżeli pogoda na to pozwoli.
- dokumentacja jest przygotowana na odwodnienie drogi w Olesznie,
- sprawdzi i poinformuje radnego telefonicznie odnośnie etapu wycinki drzew w Skorkowie.
- odpowie pisemnie w sprawie pasa drogowego pod wiaduktem kolejowym,
- oznakowanie przystanku w Skorkowie znakami poziomymi zostanie uwzględnione w przetargu, który będzie ogłoszony na wiosnę.

Pan Karpiński stwierdził, że po wręczeniu wypowiedzenia p.Sekretarzowi, p.Starosta mówi o braku zaufania. Zapytał, czy niespełna 30 dni pozwoliło p.Starości, aby to zaufanie stracił u p.Sekretarza. Podkreślił, że nie słyszał żadnych narzekań na prace p.Sekretarza. Podkreślił, że nie chciałby, aby takie sytuacje się powtórzyły co do innych pracowników. Stwierdził, że według niego tego typu decyzje nie powinny być podejmowane w okresie świątecznym. Poinformował, że w poprzedniej kadencji niektórzy radni zarzucali koalicji rządzącej uprawianie polityki, a teraz w tej sytuacji jaka ma miejsce z p.Sekretarzem zastanawia się czy jest to posunięcie polityczne. Zapytał, co z pracownikami, ponieważ dochodzą go różne głosy. Poprosił o równe traktowanie wszystkich bez względu na przynależność polityczną.

Pan Starosta poinformował, że nie będzie mówił o szczegółach wypowiedzenia umowy o pracę dla p.Sekretarza, ponieważ są to sprawy między pracodawcą a pracownikiem. Podkreślił, że sesja nie jest od tego żeby roztrząsać w jakim stopniu ma zaufanie, a w jakim stopniu utracił do p.Sekretarza. Podkreślił, że p.radni doskonale wiedzą, iż p.Sekretarz jest w wieku emerytalnym, a teraz będą głoszone populistyczne hasła od samego początku dzisiejszej sesji i mówić jaki jest ktoś niedobry, a ktoś bardzo dobry.

Pan Czechowski podkreślił, że p.Starosta poinformował, że p.Sekretarz jest na wypowiedzeniu bez świadczenia pracy, w związku z tym zapytał czy w tym okresie wypowiedzenia Sekretarza nie będzie. Podkreślił, żeby nie doszło do takiego absurdu, iż będzie ogłoszony nabór na stanowisko Sekretarza, a to stanowisko jest zajęte, ponieważ Sekretarz jest na wypowiedzeniu, ale to nie jest wolne stanowisko.

Pan Starosta poinformował, że przez ten okres nie będzie Sekretarza, a obowiązki Sekretarza zostaną scedowane na niektórych Kierowników Wydziałów Starostwa. Podkreślił, że praca urzędu na tym nie ucierpi.

Pan Mietelski stwierdził, że nie może tak być, iż zwalniamy pracownika z tytułu nabycia praw emerytalnych, bo takich pracowników w Starostwie jest więcej.

Pan Karpiński podkreślił, że p.Starosta w swojej wypowiedzi poinformował, że p.Sekretarz ma prawa emerytalne, w związku z tym nie chciałby, aby osoby które również nabyły te prawa spotkała taka sama sytuacja co p.Sekretarza.

### **Do punktu 9-go/**

Pan Matyskiewicz poinformował, że w poprzedniej kadencji wspólnie z p.Burmistrzem Dorywalskim w gabinecie u p.dyrektora SZDW padły ustalenia odnośnie przeprowadzenia przetargu publicznego na ul. Młynarską z oszczędności

poprzetargowych miał być wykonany projekt ronda o którym mówił p.Pacanowski. Podkreślił, że tego zadania miał się podjąć ŚZDW. Poinformował, że w ramach pewnych wspólnych ustaleń zadeklarowali doinwestowanie ul. Młynarskiej z budżetu Powiatu i budżetu Gminy. Po rozstrzygnięciu przetargowym te oszczędności zostały ukazane i są widoczne, ponieważ w pierwszej wersji to zadanie było szacowane na kwotę 9,5 mln zł., a zostało sprzedane za 6 mln zł. W związku z tym jak widać oszczędności są. Podkreślił, że projekt ten spokojnie będzie można wykonać w ramach tych środków, a byłoby idealnym rozwiązaniem gdyby za projektem udało się tymi środkami wykonać to skrzyżowanie. Podkreślił, że co do zasadności wykonania tego zadania przekonywać nie musi.

Następnie stwierdził, że czas podejmowanych decyzji odnośnie wypowiedzenia umowy o pracę p.Sekretarzowi nie jest najszcześniejszy, ale to pozostawia do merytorycznej analizy. Podkreślił, że nękanie bądź też przywiązywanie wagi do tzw. stanu emerytalnego pracownika nazywa się mobbingiem. Poinformował, że przerabiał to i wie jak to boli, ale uporządkował to i są w tym temacie uregulowania prawne.

Pan Zięba podkreślił, że sąd się wypowie odnośnie p.Sekretarza.

Pan Malinowski poprosił, o ustawienie znaku ostrzegawczego „uwaga zwierzęta” w miejscowości Bebelno. Miejsce usytuowania znaku wskaże p.dyrektorowi ZDP. Podkreślił, że temat wieku emerytalnego to sprawa bardzo delikatna, niemniej jednak mamy bardzo duże bezrobocie i każdy powinien mieć to poczucie przychodzi ten czas, dziękuje i odchodzi. Stwierdził, że nie rozumie postawy p.Karpińskiego, ponieważ nie wie co robi Prezes PiS jak się dowie o tym fakcie, ponieważ Pańska formacja głosowała za niepodwyższaniem wieku emerytalnego, a Pan prezentuje postawę, że wiek emerytalny się nie liczy. Nie rozumie takiej postawy.

Pan Siwek poinformował, że przeprowadziła analizę wszystkich wypowiedzi i stwierdził, że 80% spraw, które zostały na dzisiejszej sesji poruszone nie powinny być zgłaszane na sesji. Podał przykład, że radny p.Karpiński pracuje we Włoszczowie i do Starostwa ma 200 metrów, a na sesji pyta o tak oczywiste sprawy, które można rozwiązać inną drogą.

Pan Mietelski podkreślił, że p.Siwek ma rację odnośnie zgłaszanych pytań, ale skutkiem tego jest fakt, iż nie było Komisji i dlatego nadmiar pytań może faktycznie niepotrzebnych. Ponadto odniósł się do wypowiedzi p.Malinowskiego i stwierdził, że jest działaczem związkowym i jest za tym żeby młodzi ludzie pracowali, a ludzie starsi odchodzili na emeryturę ale nie może to być robione z pogwałceniem prawa.

Pan Karpiński stwierdził, że wszyscy pewnie mają dosyć dzisiejszej sesji, ale jeśli jest uchwała merytorycznie przygotowana to nikt nie wnosi żadnego zapytania do tej uchwały, a jeśli czegoś radni nie wiedzą to pytają.

Pan Siwek złożył wniosek o przerwaniu dyskusji.

Rada Powiatu 16 głosami „za” przyjęła wniosek o przerwaniu dyskusji. Nieobecny podczas głosowania był radny p.Hamera.

Pan Starosta stwierdził, że zdaje sobie sprawę, że atmosfera jest nieszcześniejsza, ale poprosił żeby chociaż na jakiś czas zapomnieć o tym jak przebiegała dzisiejsza sesja. Takie są prawa demokracji, że każdy może wyjść i mówić to co chce powiedzieć. Przeprosił, że może jeszcze nie weszli w pracę tej Rady tak jakby chcieli. Następnie złożył życzenia z okazji zbliżającego się Nowego Roku. Życzył, żeby w nadchodzącym roku wszyscy Państwo obdarzeni byli zdrowiem, żeby w Radzie udało się mimo różnic jakie dzisiaj było widać realizować nasze plany, zamierzenia, przedsięwzięcia, żeby doszło do takiej prawdziwej zgody, jedności dla dobra Powiatu. Podkreślił, że ma

świadomość tego, że nie wszystko jest doskonałe, ale będą pracować żeby było lepiej. W życiu osobistym życzył wiele szczęścia, spełnienia marzeń, planów i oby ten nadchodzący Nowy Rok był dla wszystkich jak najlepszy.

**Do punktu 10-go/**

Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad trzeciej sesji został w całości wyczerpany. Dziękując wszystkim radnym i gościom za udział ogłosił zamknięcie trzeciej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego kadencji 2014 – 2018.

Protokołowała:

  
Aneta Dziubek

Przewodniczący Rady Powiatu

  
Jacek Włodarczyk